

PROTOKÓŁ Nr V/2011
z V sesji Rady Gminy w Sobkowie
odbytej w dniu 7 marca 2011 r.

Sesja Rady Gminy rozpoczęła się o godz. 10⁰⁰, a zakończyła się o godz. 13⁵⁵ w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Sobkowie.

W sesji udział wzięło 15 radnych na ogólny stan 15 radnych (lista obecności w załączeniu do protokołu). Ponadto w obradach uczestniczyli: Wójt Gminy Pani Krystyna Idzik, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Betka, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sobkowie Pani Renata Brejda oraz Przewodnicząca Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Pani Jadwiga Motyczyńska. Na sesję przybyli również: Kierownik Posterunku Policji w Sobkowie Pan Adam Cichoń oraz sołtysi z terenu Gminy Sobków zgodnie z załączoną listą obecności.

PRZEBIEG SESJI:

Ad. 1

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Józef Pyjas, który powitał obecnych radnych, Panią Wójt, Skarbnika Gminy, zaproszonych gości, obecnych sołtysów i na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad. Do porządku obrad uwag nie wniesiono, został przyjęty 13 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się, głosów przeciwnych nie było (obecnych na sali 14 radnych).

PORZĄDEK OBRAD V SESJI RADY GMINY:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Powołanie sekretarza odpowiedzialnego za prowadzenie protokołu – Radny Bogdan Fitał.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr IV/18/2011 Rady Gminy w Sobkowie z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sobków na 2011 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr IV/17/2011 Rady Gminy w Sobkowie z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobków na lata 2011-2025.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobków na 2011 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sobków na lata 2011-2025.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sobkowie zadania polegającego na udzielaniu pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Sobków i upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sobkowie do prowadzenia indywidualnych spraw i wydawania decyzji administracyjnych w tym zakresie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów i słuchaczy zamieszkałych na terenie gminy Sobków.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/102/2008 Rady Gminy w Sobkowie z dnia 21 kwietnia 2008 roku w sprawie powołania członków Rady Społecznej „Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sobkowie”.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej przystąpienia Gminy Sobków do Stowarzyszenia – Lokalna Grupa Rybacka „Jędrzejowska Ryba”.
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze w szkołach lub placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Sobków.
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Sobków na lata 2011-2016.
16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Sobków oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
18. Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010r.
19. Sprawozdanie w działalności Wójta Gminy między sesjami.
20. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na nie.
21. Wolne wnioski.
22. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Na Sekretarza odpowiedzialnego za prowadzenie protokołu powołano radnego Bogdana Fitała.

Ad. 4

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół pod głosowanie.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty 14 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było (obecnych 14 radnych).

Ad. 5

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr IV/18/2011 Rady Gminy w Sobkowie z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sobków na 2011 rok odczytała Pani Skarbnik.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Został on podjęty 14 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było (obecnych na sali obrad 14 radnych), jako:

Uchwała Nr V/27/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr IV/17/2011 Rady Gminy w Sobkowie z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobków na lata 2011-2025 odczytała Pani Skarbnik.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji w dniach 3 i 4 marca br. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany: 13 radnych głosowało „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu, głosów przeciwnych nie było.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Został on podjęty jednomyślnie 14 głosami „za” (obecnych 14 radnych), jako:

Uchwała Nr V/28/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 7

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobków na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach projekt uzyskał pozytywną opinię wszystkich Komisji Rady Gminy: 13 radnych głosowało „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Radny Eugeniusz Augustyn zapytał ile braknie środków finansowych na oświatę w ciągu roku.

Pani Wójt odpowiedziała, że w obecnej chwili trudno jest określić ile wyniosą wydatki na oświatę w 2011 roku w gminie Sobków. Poinformowała, że na naradzie z dyrektorami szkół przekazała informację, aby środki w jednostkach oświatowych były wydatkowane w sposób racjonalny. Jednak nie wszystkie wydatki można ograniczać, ponieważ wydatki na wynagrodzenia i pochodne oraz wydatki rzeczowe na bieżące funkcjonowanie placówek (tj. opał, zakup kredy itp.) muszą być ponoszone dla zapewnienia funkcjonowania placówek. W maju br. będą zatwierdzane arkusze organizacyjne szkół na następny rok szkolny. We wrześniu przewidywana jest obowiązkowa podwyżka wynagrodzeń nauczycieli i wówczas

będzie możliwość określenia kosztów wynagrodzeń nauczycieli przy uwzględnieniu zastosowanych podwyżek.

Więcej uwag nie było.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobków na 2011 rok został podjęty jednomyślnie 14 głosami „za” (obecnych na sali obrad 14 radnych) jako:

Uchwała Nr V/29/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sobków na lata 2011-2025 odczytała Pani Skarbnik.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt został pozytywnie zaopiniowany: 12 głosów „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, został on podjęty jednomyślnie 14 głosami „za” (obecnych na sali obrad 14 radnych) jako:

Uchwała Nr V/30/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 9

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku odczytała Pani Skarbnik.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt został pozytywnie zaopiniowany: 14 głosów „za”.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono, został on podjęty 13 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym, głosów wstrzymujących się nie było, jako:

Uchwała Nr V/31/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 10

Projekt uchwały w sprawie przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sobkowie zadania polegającego na udzielaniu pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Sobków i upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sobkowie do prowadzenia indywidualnych spraw i wydawania decyzji administracyjnych w tym zakresie odczytała Pani Marta Kwiecień insp. ds. obsługi Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 13 głosami „za”.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono, został on podjęty jednomyślnie 14 głosami „za” (obecnych 14 radnych), jako:

Uchwała Nr V/32/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 11

Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów i słuchaczy zamieszkałych na terenie gminy Sobków odczytała Pani Marta Kwiecień.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 14 głosami „za”.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono, został on podjęty jednomyślnie 14 głosami „za” (obecnych 14 radnych), jako:

Uchwała Nr V/33/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 12

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/102/2008 Rady Gminy w Sobkowie z dnia 21 kwietnia 2008 roku w sprawie powołania członków Rady Społecznej „Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sobkowie” odczytała Pani Marta Kwiecień.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany: 11 radnych głosowało „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu..

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono, został on podjęty 11 głosami „za”, przy 4 głosach wstrzymujących się, jako:

Uchwała Nr V/34/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 13

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej przystąpienia Gminy Sobków do Stowarzyszenia – Lokalna Grupa Rybacka „Jędrzejowska Ryba” odczytała Pani Marta Kwiecień.

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono, został on podjęty jednomyślnie 15 głosami „za”, jako:

Uchwała Nr V/35/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 14

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze w szkołach lub placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Sobków odczytał Pan Ryszard Nazimek Dyrektor Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Oświaty w Sobkowie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany: 11 radnych głosowało „za”, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Radny Marcin Gruszczyński stwierdził, że przy obecnym spadku liczby uczniów w szkołach, a jednocześnie rosnących kosztach ich utrzymania, dyrektorzy tych placówek powinni zabiegać o pozyskiwanie środków z zewnątrz, co zmniejszyło by obciążenie budżetu gminy.

Więcej uwag nie było. Projekt uchwały został podjęty 14 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym, jako:

Uchwała Nr V/36/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 15

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Sobków na lata 2011-2016 odczytała Pani Marta Kwiecień.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany: 14 radnych głosowało „za”.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty jednomyślnie 14 głosami „za” (obecnych na sali obrad 14 radnych) jako:

Uchwała Nr V/37/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 16

Projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Sobków oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania został odczytany przez Panią Martę Kwiecień.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach Komisji projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany: 14 radnych głosowało „za”.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, został on podjęty jednomyślnie 14 głosami „za” (obecnych na sali obrad 14 radnych) jako:

Uchwała Nr V/38/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 17

Projekt uchwały w sprawie określenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych odczytała Pani Marta Kwiecień.

Radny Eugeniusz Augustyn stwierdził, że na posiedzeniach Komisji było powiedziane, że projekt uchwały tak brzmi jak ustawa o wychowaniu w trzeźwości, a jego zdaniem żadna ustawa nie mówi o odległościach, jakie są proponowane w projekcie. Czy to nie zagraża istniejącym sklepom.

Radny Jan Gajda proponował zostawić takie odległości jakie były do tej pory, bo nie było problemów.

Pani Wójt wyjaśniła, że na posiedzeniach Komisji nie mówiła że projekt uchwały jest taki jak ustawa, ponieważ było by niewłaściwe powtarzanie w uchwałach spraw uregulowanych ustawą, która jest aktem wyższego rzędu. Projekt został sporządzony na podstawie właściwych przepisów, podstawa prawna projektu uchwały zawiera w swym zapisie ustawę o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Projekt uchwały wprowadza minimalne ograniczenia, które w obecnym stanie nie stwarzają dla istniejących sklepów żadnej przeszkody. Proponowane 30 m stanowi bardzo małą odległość punktów sprzedaży od kościołów czy placówek szkolnych.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że na posiedzeniach Komisji przyjęto poprawki w projekcie uchwały, tj. odległość 30 m punktów sprzedaży napojów alkoholowych od placówek szkolnych i kościołów oraz w paragrafie drugim wykreślono podpunkt „c) obiektów sportowych”. Innych propozycji nie wniesiono.

Radny Eugeniusz Augustyn zgłosił wniosek formalny o zawarcie w paragrafie pierwszym projektu uchwały zapisu „poza miejscem sprzedaży – w ilości 10 punktów”.

Wniosek formalny radnego Eugeniusza Augustyna został odrzucony 13 głosami „przeciw” przy 1 głosie „za”.

Radny Mariusz Otwinowski zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Pyjas zwrócił się do radnego Mariusza Otwinowskiego o wycofanie wniosku formalnego, z uwagi na występujące pytania w przedmiotowym punkcie porządku obrad.

Radny Mariusz Otwinowski wycofał wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Radny Ryszard Dębiński zapytał czy pod pojęciem „obiekty kultu religijnego” można rozumieć też figurki religijne.

Pani Wójt odpowiedziała, że pojęcie to dotyczy kościołów i kaplic kościelnych, nie figurek.

Radny Marcin Gruszczyński stwierdził, że większym problemem od określenia odległości jest to, że alkohol i papierosy są sprzedawane dla nieletnich.

Radny Ryszard Dębiński przychylił się do tego stwierdzenia, zauważając brak reakcji dorosłych ludzi na spożywanie przez młodzież alkoholu.

Pani Wójt stwierdziła, że trudno jest wychwycić moment sprzedaży alkoholu dla nieletnich lub osób znajdującym się pod wpływem alkoholu. Dużą rolę odgrywa tu postawa moralna sprzedawcy. Poinformowała, że 23 marca br. odbędzie się szkolenie sprzedawców, podczas którego te sprawy będą poruszone. Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych również będzie prowadziła kontrole punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy.

Radny Jan Gajda stwierdził, że Komisja powinna opracować inne rozwiązania dotyczące kontroli, ponieważ właściciele sklepów dowiadują się o kontroli bardzo szybko i taka kontrola nic nie daje.

Pani Jadwiga Motyczyńska – Przewodnicząca Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na zapytanie radnego Eugeniusza Augustyna wyjaśniła, że ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi nakłada na rady gmin obowiązek ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych. Komisja opiniuje podanie o zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych m.in. pod względem zgodności z uchwałą Rady Gminy. Przypomniała, że poprzednio była ustalona uchwałą odległość 100 m, która następnie została zniesiona. Obecny projekt zakłada, że punkt sprzedaży napojów alkoholowych nie może być usytuowany bliżej niż 30 m od placówek oświatowych i kościołów.

Radna Alicja Buchcic zaproponowała na przyszłość wprowadzenie zakazu sprzedaży alkoholu w pobliżu ciągów komunikacyjnych.

Radny Eugeniusz Augustyn zgłosił wniosek formalny o zniesienie odległości tak jak było do tej pory.

Radny Stanisław Kędzior proponował zostawić odległość 30 m, jak było ustalone na posiedzeniach Komisji.

Poddany przez Przewodniczącego Rady Gminy pod głosowanie wniosek formalny radnego Eugeniusza Augustyna został odrzucony 13 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Radny Mariusz Otwinowski zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji.

Wniosek o zakończenie dyskusji został przyjęty 13 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się.

Projekt uchwały w sprawie określenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych został podjęty 13 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się, jako:

Uchwała Nr V/39/2011 (załącznik do protokołu).

Ad. 18

Do sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010r. nie wniesiono żadnych uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Radny Ryszard Dębiński stwierdził, że istotne znaczenie w ograniczaniu sprzedaży alkoholu nieletnim i osobom pod wpływem alkoholu mają patrole Policji i dlatego powinno się dofinansowywać Policję.

Pani Wójt stwierdziła, że będzie zabiegać o to, aby corocznie w budżecie gminy zabezpieczyć środki finansowe dla Policji celem zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców gminy. W budżecie na 2011 rok została zabezpieczona kwota 1.000 zł. Dodała, że będzie wnioskować o częstsze patrole Policji i kontrole Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych punktów sprzedaży napojów alkoholowych znajdujących się na terenie gminy.

Ad. 19

Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami, tj. od dnia 28 stycznia do 4 marca 2011 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Ad. 20, 21

Pani Wójt zapoznała Radę Gminy z pismami, jakie wpłynęły do Urzędu Gminy w Sobkowie:

- pismo z Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie zawierające negatywną odpowiedź w sprawie wniosku o ograniczenie tonażu na drodze powiatowej od Brzegów do Włoszczowic,
- z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych Autostrad w Kielcach informujące o braku możliwości wprowadzenia aktywnego oznakowania na przejściu dla pieszych na drodze Nr 7 w miejscowości Brzegi,
- z GDDKiA w sprawie wiaty przystankowej w Miąsowej, informujące o zobowiązaniu PKS Jędrzejów do usunięcia wiaty przystankowej i możliwości przejęcia przez gminę terenu pod wiatę przystankową wraz z jej budową.

Pani Wójt poinformowała, że w 2010 roku GDDKiA wystąpiła do Gminy o przejęcie oświetlenia parkingu w Miąsowej. Okres wypowiedzenia umowy nastąpi z dniem 30.03.br. Po rozdzieleniu instalacji oświetlenia ulicznego od stacji meteorologicznej, Gmina będzie musiała ponosić koszty oświetlenia parkingu.

Poinformowała też o kolejnej skardze mamy dziecka uczęszczającego do Przedszkola w Miąsowej na zbyt niską temperaturę w Przedszkolu podczas zimy. W związku z licznymi interwencjami w tej sprawie Pani Wójt stwierdziła, że przed następną zimą będzie konieczność zabezpieczenia budynku przed utratą ciepła.

Pani Wójt poinformowała o wydanym zarządzeniu w sprawie wyborów sołtysów i rad sołeckich. Zebrania wiejskie w celu przeprowadzenia wyborów będą odbywać się od dnia 21 marca br. Poinformowała też, że Gmina Sobków otrzymała certyfikat za udział w projekcie, który był realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Sobkowie.

Pani Wójt poinformowała, że w 2006 roku Gmina zawarła umowę z Międzygminnym Związkiem Planowanie Przestrzenne z siedzibą w Kielcach na opracowanie miejscowych

planów zagospodarowania przestrzennego gminy Sobków. Część planów została uchwalona w 2010 r., natomiast opracowanie planów na pozostałe miejscowości gminy zostało wstrzymane z uwagi na planowaną przebudowę trasy S7 oraz zbiornik „Morze Chęcińskie”. Pani Wójt wyjaśniła, że uchwalanie planów w oparciu o istniejące studium nie daje mieszkańcom możliwości pozyskania nowych terenów pod budownictwo. Dlatego rozważa się możliwość zmiany studium, a następnie uchwalenia nowych planów zagospodarowania przestrzennego. Pani Wójt poinformowała, że mieszkańcy mogą składać ankiety (wzór ankiety został zamieszczony w gazecie Głos Sobkowa), na podstawie których będzie wstępna informacja o występujących potrzebach w zakresie zmiany przeznaczenia działek z rolnych na budowlane.

Pani Wójt poinformowała, że z końcem lutego br. wygasła umowa z dotychczasowym wydawcą gazety „Głos Sobkowa” i w związku z tym został ogłoszony przetarg nieograniczony, celem wyłonienia wydawcy gazetki samorządowej.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał harmonogram zebrań wiejskich organizowanych w celu wyboru sołtysów i rad sołeckich na terenie gminy Sobków.

Radny Jan Gajda wnioskował o ustawienie drugiego znaku ostrzegawczego od strony Osowej w związku z przepokiem k/P. Kozak w Osowej. Zapytał o możliwość ustawienia pojemników zbiorczych na plastiki oraz o zorganizowanie zbiórki odpadów elektro np. raz na pół roku. W związku z planowaną przebudową trasy S7 wnioskował o to, aby była możliwość dojazdu z Osowej do Mokrska i Sobkowa.

Radny Stanisław Chabel zapytał czy jest możliwość pozyskania środków finansowych na drogi ze względu na powódź w ramach tzw. „Schetynówek”. Poinformował, że 27 lutego br. odbyło się spotkanie mieszkańców Mokrska Dolnego, podczas którego mieszkańcy nie wyrazili zgody na sprzedaż budynku po starej szkole w Mokrsku Dolnym. Zapytał czy jest możliwość sprzedaży sąsiedniej działki nr 144. Wnioskował o odbudowę rowu melioracyjnego i remonty dróg wewnętrznych zniszczonych na skutek prac kanalizacyjnych. Zapytał kiedy będzie oddana do użytku kanalizacja w Mokrsku.

Radny Jan Gajda wnioskował o naprawę drogi w Osowej do P. Juszczyka, która została zniszczona podczas prac kanalizacyjnych.

Radny Eugeniusz Augustyn wnioskował o wysypywanie kamieniem uzyskanym w czasie robót kanalizacyjnych drogi do Pana Taracha w Mzurowej, która została zniszczona po pracach kanalizacyjnych.

Radny Mariusz Otwinowski wnioskował o remont drogi powiatowej od Brzegów do Sokołowa Dolnego, szczególnie na zakręcie k/P. Kwapisza, ponieważ są duże ubytki asfaltu po zimie oraz o remont drogi na osiedle k/torów w Sokołowie Dolnym.

Radny Ryszard Dębiński wnioskował o utwardzenie drogi do Pana Bawoła na granicy sołectw Kotlice i Mokrsko. Zapytał o możliwość dofinansowania przez gminę budowy przez mieszkańców oczyszczalni przydomowych.

Radny Bogdan Fitał wnioskował o zamontowanie lampy na końcu wsi Żerniki. Zapytał, czy jest możliwość pozyskania środków na wieś Żerniki w ramach Odnowy Wsi.

Radny Marcin Gruszczyński wnioskował o usunięcie piasku wzdłuż krawężników przy drodze powiatowej w Sobkowie.

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych:

- w sprawie zniszczeń po pracach kanalizacyjnych prosiła, aby sprawdzić, czy wszystkie usterki zostały ujęte w protokole z oględzin,
- remonty cząstkowe dróg będą wykonywane jak tylko warunki atmosferyczne na to pozwolą,
- poinformowała, że Urząd Gminy otrzymał od Biura Projektowego proponowany przebieg drogi ekspresowej S7 i proponowane węzły na tej trasie – dokumenty są do wglądu u Pana Mariana Saletry – insp ds. drogownictwa w Urzędzie Gminy,
- ustawianie pojemników na plastiki będzie realizowane w miarę posiadanych środków finansowych,
- są prowadzone rozmowy z firmą zajmującą się zbiórką odpadów elektro w sprawie bezpłatnego odbioru odpadów, ale w obecnej chwili firma ta zawiesiła zbiórkę ze względu na występujące problemy w działalności,
- Gmina otrzymała środki na remont dróg w ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych, natomiast w 2010 r. nie został złożony przez Gminę wniosek na remonty dróg w ramach Programu Przebudowy Dróg Lokalnych (tzw. „schetynówek”). W ramach tego programu Powiat złożył wniosek na drogę od Brzegów do Włoszczowic, ale wniosek ten znajduje się na liście rezerwowej,
- możliwość sprzedaży działki nr 144 w Mokrsku Dolnym należy sprawdzić w dokumentacji w Urzędzie Gminy,
- w sprawie budowy kanalizacji jest wiele problemów i nie uregulowanych spraw, tj. sprzedaż gruntów pod przepompownie, które do czasu odbioru inwestycji trzeba wyjaśnić. Podstawą realizacji inwestycji przez wykonawcę jest umowa, a ta została skonstruowana w sposób ogólnikowy, co utrudnia egzekwowanie wykonania prac,
- planowany jest objazd dróg na gminie Sobków, celem ustalenia które prace są najpilniejsze,
- obecnie nie ma możliwości dofinansowywania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, w zwartej zabudowie raczej jest to niemożliwe, ponieważ planowana jest w przyszłości budowa kanalizacji,
- wniosek o założenie lampy w Żernikach zostanie rozpatrzony,
- odnośnie planów odnowy zleconych do opracowania w 2010 r., Pani Wójt wyjaśniła, że niektóre zapisy w tych planach należy zmienić – dostosować do możliwości finansowych

Gminy, ponieważ zawierają zadania, które w tak krótkim czasie nie mogą być zrealizowane ze względu na trudną sytuację finansową. W związku z tym prosiła zainteresowanych radnych o spotkanie w tej sprawie w dniu jutrzejszym.

Radna Alicja Buchcic wnioskowała o oczyszczenie rowów przy drodze w Miąsowej w pobliżu przejazdu kolejowego.

Radna Anna Gabryś zapytała o możliwość rozbudowy wodociągu w Staniowicach, gdzie właściciele dwóch gospodarstw nie zgadzają się na przeprowadzenie wodociągu przez ich posesje.

Pani Wójt odpowiedziała, że w tych miejscowościach gdzie jest wodociąg i kanalizacja obecnie nie ma środków na rozbudowę infrastruktury wodociągowej. Możliwe jest ubieganie się o zwrot 50% poniesionych kosztów na rozbudowę sieci wodociągowej na podstawie indywidualnych wniosków.

Radna Anna Gabryś zapytała kiedy będą realizowane wnioski z funduszu sołeckiego.

Pani Wójt odpowiedziała, że niezwłocznie.

Więcej wniosków i interpelacji nie było.

Ad. 22

Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim obecnym kobietom życzenia z okazji zbliżającego się Święta Kobiet i dokonał zamknięcia obrad V sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała

Marta Kwiecień

Przewodniczący Rady Gminy

Józef Pyjas

Sekretarz

Bogdan Fitał

Adres serwera: testdns.sytes.net

Port: 3531 - cyfra

3532 - polsat

2533 - polsat caidl803 (ariva)

Login i hasło: 1-100 (np. Login: 2 Hasło: 2; Login:5 Hasło:5 itd. aż do 100)